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ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO ANO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA. 

Aos vinte e oito dias do mês de maio de 2025, realizou-se a 8º Sessão Ordinária 

do 1º Ano Legislativo da 19º Legislatura da Câmara Municipal de Pedro de 

Toledo regimentalmente convocada para ás 19h00 na Avenida São José, 571, 

Centro — Pedro de Toledo/SP. Presidiu os trabalhos o Senhor Presidente Rafael 

Gomes Jardim. Secretariaram os vereadores 1º Secretário Henrique Nunes dos 

Santos e 2º Secretário Celso Vicente Bezerra Filho. O Senhor Presidente pediu 

ao 1º Secretário que fizesse a chamada regimental, o qual constatou a presença 

total da edilidade: Alexandre das Neves, Antonio de Rosa Moreira (Suplente do 

vereador Flávio André Jesus Santos), Celso Vicente Bezerra Filho, Dourivaldo 

de Rosa Moreira, Edgar Ilek de Souza, Eduardo Leite da Silva, Henrique Nunes 

dos Santos, Neuracy Monteiro Montanagna e Rafael Gomes Jardim. O Senhor 

Presidente declarou aberta a Sessão e procedeu a leitura do Salmo 121 da Bíblia 

Sagrada. As Atas das Sessões Ordinária do dia 14 de maio e Extraordinária do 

dia 22 de maio do corrente ano foram colocadas em discussão e submetidas à 

deliberação do Plenário, foram aprovadas por unanimidade pela edilidade. 

Passou-se ao Expediente: Matérias do Senhor Prefeito Municipal: Ofício 

nº055/2025, de autoria do Senhor Prefeito Municipal que encaminha Projeto de 

Lei nº 23, de 26 de maio de 2025 que “Cria o Programa Municipal de 

Aprimoramento e Qualificação — PROMAQ e dá outras providências”; foi lido, 

na qual o edil Celso Vicente Bezerra Filho pediu que fosse colocado na Ordem 

do Dia, o pedido foi submetido à deliberação do Plenário, foi reprovado por 06 

(seis) votos (encaminha-se às Comissões Competentes). Ofício nº056/2025, de 

autoria do Senhor Prefeito Municipal que encaminha Projeto de Lei nº 24, de 26 

de maio de 2025 que “Institui a Semana do Brincar, no calendário oficial do 

município de Pedro de Toledo e dá outras providências”; foi lido, na qual o edil 

Celso Vicente Bezerra Filho pediu que fosse colocado na Ordem do Dia, o 

pedido foi submetido à deliberação do Plenário, foi reprovado por 06 (seis) 

votos (encaminha-se às Comissões Competentes). Matérias dos Senhores 

Vereadores: Ofício Especial/2025 de autoria dos edis Dourivaldo de Rosa 

Moreira, Celso Vicente Bezerra Filho, Alexandre das Neves, Henrique Nunes 

dos Santos, Eduardo Leite da Silva, Edgar Ilek de Souza, Rafael Gomes Jardim, 

Neuracy Monteiro Montanagna e Antonio de Rosa Moreira — Assunto: 

“Representação com pedido de apuração e adoção de medidas para suspensão de 

obra de implantação de praça de pedágio em rodovia estadual no município de 

Pedro de Toledo/SP”; (foi lido, encaminha-se). Requerimento nº 10/2025 de 

autoria do vereador Celso Vicente Bezerra Filho: que “Solicita informação ao 

Senhor Prefeito Municipal sobre a Organização Social na Área de Saúde na 
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forma que especifica”; o Requerimento foi lido, discutido e submetido a 

deliberação do Plenário, foi aprovado por unanimidade pela edilidade 

(encaminha-se). Requerimento nº 11/2025 de autoria do vereador Alexandre das 

Neves: que “Solicita informações aos Correios sobre a não entrega de 

correspondência nos bairros que especificam”; o Requerimento foi lido, 

discutido e submetido à deliberação do Plenário, foi aprovado por unanimidade 

pela edilidade (encaminha-se). Os edis Alexandre das Neves e Edgar Ilek de 

Souza entraram com Requerimento Verbal na qual “Solicitam ao Senhor 

Prefeito Municipal o relatório completo de todos os veículos pertencentes à frota 

municipal e o relatório detalhado de ferramentas e equipamentos existentes no 

acervo técnico utilizado pela Seção de Transportes e pela Coordenadoria de 

Mobilidade Pública”; o pedido foi submetido à deliberação do Plenário, foi 

aprovado por unanimidade pela edilidade (encaminha-se). Indicação de autoria 

do vereador Celso Vicente Bezerra Filho: nº 67/2025 que “Indica incentivos 

financeiros aos Agentes Comunitários de Saúde - ACS”; a Indicação foi lida, 

ciente a Casa (encaminha-se ao Chefe do Poder Executivo). Indicação de autoria 

do vereador Henrique Nunes dos Santos: nº 68/2025 que “Indica a criação de 

Campanha Municipal de Doação de Sangue — Junho Vermelho”; a Indicação foi 

lida, ciente a Casa (encaminha-se ao Chefe do Poder Executivo). Indicações de 

autoria do vereador Antonio de Rosa Moreira: nº 69/2025 que “Indica a 

iluminação no Campo Municipal”; nº 70/2025 que “Indica a colocação de tubos 

em frente ao Centro de Educação Infantil Edson de Melo Silva “Prof. Toty”; nº 

71/2025 que “Indica a manutenção na iluminação do Complexo Esportivo do 

Centro”; as Indicações foram lidas, ciente a Casa (encaminham-se ao Chefe do 

Poder Executivo). Indicações de autoria da vereadora Neuracy Monteiro 

Montanagna: nº 72/2025 que “Indica a manutenção na estrada, do bairro 

Bracinho”; nº 73/2025 que “Indica reparos na passarela, no bairro Bracinho”; nº 

74/2025 que “Indica a manutenção na Rua 5 no bairro Cerâmica”; nº 75/2025 

que “Indica a manutenção da calçada na Vila São Jorge, Rua 1, bairro Morro 

Branco”; nº 76/2025 que “Indica reparos na lixeira, localizada no sentido aos 

bairros Morro Branco/Manoel de Nóbrega”; nº 77/2025 que “Indica a rogada na 

estrada do bairro Morro Branco”; nº 78/2025 que “Indica a construção de ponto 

de ônibus no bairro Cerâmica”; as Indicações foram lidas, ciente a Casa 

(encaminham-se ao Chefe do Poder Executivo). Foi requerido a inclusão de dois 

Requerimentos Verbais na pauta da Sessão Ordinária, o pedido foi submetido à 

deliberação do Plenário, foi aprovado por unanimidade pela edilidade. 

Requerimento Verbal de autoria do vereador Alexandre das Neves ao Senhor 

Prefeito Municipal solicitando a elaboração de um Projeto de Lei dispondo 

sobre a criação de Programa Municipal que incentive e ampare os (as) catadores 

(as) de materiais recicláveis cadastrados por esta municipalidade”; o 
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Requerimento foi submetido à deliberação do Plenário, foi aprovado por 

unanimidade pela edilidade (encaminha-se). Requerimento Verbal de autoria 

dos vereadores Alexandre das Neves e Henrique Nunes dos Santos, na qual 

“Solicitam ao Senhor Prefeito Municipal por intermédio dos setores 

competentes (objetivando garantir o direito constitucional de ir e vir) o livre 

acesso às residências situadas nas proximidades do entroncamento das avenidas 

centrais: Jairo Castilho Marietto e São José, neste município; o Requerimento 

foi submetido à deliberação do Plenário, foi aprovado por unanimidade pela 

edilidade (encaminha-se). Terminado o Expediente passou-se ao Temário 

Livre. O edil Dourivaldo de Rosa Moreira fez o uso da palavra, agradeceu ao 

público presente; iniciou aludindo com pesar sobre o falecimento do Jornalista 

Senhor Sergio Pinho, o qual prestou serviço por muito tempo na Câmara, 

inclusive durante os seus três mandatos quando esteve à frente da Presidência 

desta Casa; ainda sobre o assunto, comentou que o filho dele quando veio busca- 

lo para tratamento de saúde, aproveitou para agradecer aos funcionários e o 

Senhor Presidente desta Câmara, que muito o ajudaram quando o mesmo estava 

passando por momentos difíceis; aludiu ainda que o Senhor Sergio vai fazer 

muita falta, pois era muito próximo dele e dos funcionários desta Casa e, mesmo 

sem estar trabalhando, sempre passava para tomar um café e conversar com as 

meninas; comentou sobre o pedágio, na qual só teve conhecimento depois que a 

obra já estava em andamento, então, ligou para o Senhor Presidente para saber 

mais a respeito e recebeu um vídeo do Deputado Estadual Caio França o qual 

também ja se posicionou contra, assim como o Senhor Prefeito Municipal, e, por 

isso, pediu apoio de todos os edis para que se unam a fim da paralização dessa 

obra, pois a mesma não vai ajudar em nada o nosso município e ainda vai trazer 

despesas para a população; aludiu sobre os requerimentos que tem mandado 

para a Prefeitura e requer que o material solicitado venham impressos, pois a 

resposta que está vindo diz que o vereador precisa agendar um dia para poder ir 

até o gabinete da Prefeitura verificar a documentação; finalizou ressaltando que 

requerimento tem que ser respondido. A vereadora Neuracy Monteiro 

Montanagna fez o uso da palavra, agradeceu ao público presente; iniciou 

endossando as palavras do edil que a antecedeu em relação às respostas de 

requerimento, onde aludiu que entende que há processos muito extensos e que 

realmente não dá para tirar cópia de tudo, porém há outros que são mais simples 

(com poucas páginas) cuja resposta dá para vir impressa; aludiu sobre o esporte, 

na qual tem visto o trabalho constante, realizado pelo Coordenador de Esportes 

Senhor Amaury José de Oliveira Neto e, afirmou que estará contribuindo 

oferecendo apoio psicológico para as crianças, pois o esporte é muito 

importante; comentou sobre os projetos que tem vindo em caráter de urgência, 

porém os edis não estão tendo tempo hábil para avaliação prévia dos mesmos 
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para aprovação; aludiu que esteve na Unidade Básica de Saúde, onde presenciou 

varias pessoas que queriam marcar consulta, e quando chegava a vez delas não 

havia mais vagas, por isso, ressaltou que está faltando planejamento; comentou 

sobre o Projeto de Lei nº 23, de 26 de maio de 2025 que “Cria o Programa 

Municipal de Aprimoramento e Qualificação — PROMAQ e dá outras 

providências” (Frente de Trabalho), onde solicitou mais vagas para que mais 

pessoas possam ser beneficiadas. O edil Alexandre das Neves fez o uso da 

palavra, agradeceu ao público presente; iniciou endossando as palavras da 

vereadora em relação a situação ocorrida na Unidade Básica de Saúde, na qual 

falou que conversou com a Senhora Bruna Rodrigues de Mello Diretora 

Municipal de Saúde, e a mesma informou que tiveram uma demanda não 

esperada devido à falta de médico, e, o cardiologista e o neurologista atenderam 

quarenta pacientes naquele dia, e o restante foram transferidos para serem 

atendidos dentro de quinze dias; comentou sobre o Requerimento nº 11/2025 de 

sua autoria que “Solicita informações aos Correios sobre a não entrega de 

correspondência nos bairros que especificam”, na qual falou que é um absurdo 

esses bairros não serem atendidos por esse serviço; comentou que esteve 

Juntamente com os edis Eduardo Leite da Silva e Edgar Ilek de Souza na XXVI 

Marcha a Brasilia em defesa dos municipios, em busca de recursos financeiros 

para nossa cidade, entre eles: recursos para a saude e esporte (com o Deputado 

Federal “Delegado da Cunha), um caminh3o basculante e uma escavadeira 

hidraulica (com Ministério da Agricultura), um caminhio cagamba de coleta de 

residuos (solicitagdo de intervengdo junto ao Deputado Federal Paulinho da 

Forga), entre outros. O edil Edgar Ilek de Souza fez o uso da palavra, 

agradeceu ao publico presente; iniciou complementando a fala do edil que o 

antecedeu sobre a viagem a Brasilia/DF e agradeceu ao Presidente desta Casa de 

Leis pelo apoio recebido, cuja viagem foi muito produtiva pois estiveram junto a 

varios Deputados Federais, entre eles: Vinicius Carvalho, Paulo Alexandre, 

Delegado da Cunha, Rosana Valle, etc, e também estiveram no Ministério da 

Agricultura e na FUNASA solicitando a intermediagdo na contemplagio do 

caminhio cagamba de coleta de residuos; aludi sobre a questdo do pedagio, na 

qual não havera nenhum beneficio para a populagdo a não ser transtorno e 

despesas, e, por isso, todos devem unir as forças para reverter essa situagdo e, 

caso seja necessario, fazer um movimento de paralizagdo com a populagio; 

aludiu sobre a questdo da urgéncias dos projetos, onde falou que os objetivos 

dos edis não é reprovar os mesmos, mas sim ter tempo habil para avaliar e 

estudar para ser aprovado com tranquilidade, mesmo porque esses projetos estdo 

trazendo duvidas e questionamentos como a falta de impacto financeiro e 

regulamentagdo de requisitos, etc, por isso, é preciso saber se a Prefeitura 

Municipal tem recursos financeiros para custear isso, pois o discurso é que não 
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tem dinheiro; ainda sobre o assunto, aludiu que o discurso sobre a falta de 

recursos não está condizente pois a dívida da Prefeitura está menor do que o 

dinheiro em conta, sendo assim questionou o motivo da falta de pagamento aos 

fornecedores, pois há alguns que prestaram serviços no ano passado e ainda não 

receberam, o que está parecendo ser uma “picuinha política”, onde finalizou 

aludindo que a prioridade é pagar as contas, os fornecedores para depois fazer 

mais gastos. O edil Celso Vicente Bezerra Filho fez o uso da palavra, 

agradeceu ao público presente; iniciou aludindo sobre a Indicação nº 67/2025 

que “Indica incentivos financeiros aos Agentes Comunitários de Saúde - ACS” 

de sua autoria, na qual manifestou total apoio à causa e garantiu que vai cobrar 

do Poder Executivo para que possa atendido; parabenizou o Diretor Municipal 

de Obras pelo trabalhando que vem realizando nas estradas, onde reconhece que 

não é fácil porque a demanda é grande; comentou que esteve visitando o bairro 

Bracinho (a pedido dos moradores), na qual pôde verificar as péssimas 

condições da ponte e da estrada as quais podem causar acidentes; manifestou seu 

total apoio em relação à questão do pedágio; finalizou endossando as palavras 

do edil que o antecedeu em relação à urgência dos projetos, os quais precisam 

realmente ser estudados e analisados antes da aprovação. O edil Rafael Gomes 

Jardim fez o uso da palavra do seu lugar, agradeceu ao público presente; iniciou 

endossando as palavras do edis que o antecedeu em relação à questão dos 

projetos que precisam de tempo prévio para estudo e análise; comentou sobre o 

pedágio, cuja obra está a todo vapor, mas aludiu que vai lutar junto aos demais 

edis na suspensão da mesma, pois essa obra só vai atrapalhar e prejudicar a 

nossa população; ainda sobre o assunto, informou que já passou a situação para 

o Setor Jurídico desta Casa o qual está elaborando um documento para ser 

enviado ao Ministério Público e à Empresa CNL. Terminado o temário livre, e 

não havendo matérias para Ordem do Dia, o Senhor Presidente agradeceu a 

presença de todos, convidou-os para a próxima Sessão Ordinária que será 

realizada no dia 11 de junho do corrente ano às 19h00 e, encerrou a sessão às 

21h00. Para constar, eu, Celso Vicente Bezerra Filho 2º Secretário, lavrei a 

presente ata que vai assinada pelo Senhor Presidente e Secretários presentes. 

Rafael Gomes Jardim 

Presidente 

Henrique Nunes dos Santos Celso Vicente Bezerra Filho 

1º Secretário 2º Secretário


